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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 32/2095 ze dne 8.12.2025

č. 36/2425 ze dne 23.2.2026

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/377 ze dne 15.12.2025

1.  bere na vědomí

informaci o postupu v rámci uložení závazku veřejné služby v letecké dopravě, dle předloženého materiálu

2.  rozhodlo
uložit v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1008/2008 ze dne 24. září 2008 závazky veřejné služby ve vztahu k pravidelné letecké dopravě mezi Letištěm Leoše Janáčka Ostrava (OSR) a letišti Amsterdam Airport Schiphol (AMS), Frankfurt Airport (FRA), Warsaw Chopin Airport (WAW) a Munich Franz Josef Strauß Airport (MUC), dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  rozhodlo
zajistit financování závazků veřejné služby v pravidelné letecké dopravě na období 4 let od zahájení provozu leteckých spojení, v maximální výši 8.249.000 € ročně, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Předkládaným materiálem je zastupitelstvu kraje předložen návrh na uložení závazků veřejné služby ve vztahu k pravidelné letecké dopravě mezi Letištěm Leoše Janáčka Ostrava (OSR) a letišti Amsterdam Airport Schiphol (AMS), Frankfurt Airport (FRA), Warsaw Chopin Airport (WAW) a Munich Franz Josef Strauß Airport (MUC), včetně zajištění jeho financování. 

Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1008/2008 ze dne 24. 9. 2008, o společných pravidlech pro provozování leteckých služeb ve Společenství (dále jen „Nařízení č. 1008/2008“) umožňuje uložit závazek veřejné služby ve vztahu k pravidelné letecké dopravě mezi letištěm v EU a letištěm obsluhujícím okrajový nebo rozvojový region na území členského státu EU nebo na málo používané trase na kterékoli letiště na území členského státu, je-li tato trasa považována za životně důležitou pro hospodářský a sociální rozvoj regionu, který letiště obsluhuje. Zároveň Nařízení č. 1008/2008 umožňuje pro provoz závazku veřejné služby v nabídkovém řízení vybrat leteckého dopravce EU, za provoz závazku veřejné služby tomuto dopravci poskytnout finanční kompenzaci a omezit přístup k pravidelné letecké službě na uvedené trase na tohoto jediného leteckého dopravce. 

Moravskoslezský kraj (dále též MSK) patří dlouhodobě mezi regiony s nižší ekonomickou výkonností. HDP na obyvatele zde dosahuje zhruba necelých 80 % průměru České republiky, což jej řadí mezi ekonomicky slabší kraje. Podíl MSK na celkovém HDP České republiky se pohybuje pouze kolem nižších jednotek procent a v posledních letech má spíše klesající tendenci. Kraj zaostává za celostátním průměrem také v dalších ekonomických ukazatelích. Nezaměstnanost je zde výrazně vyšší než celorepublikový průměr, kdežto průměrná mzda zůstává nižší, než je obvyklé v rámci celé České republiky.

Moravskoslezský kraj má zájem dlouhodobě zajistit dostupnost regionu prostřednictvím přímého leteckého spojení z Letiště Leoše Janáčka Ostrava do vybraných evropských přestupních destinací. Cílem tohoto záměru tak je umožnit obyvatelům, podnikatelskému sektoru i návštěvníkům regionu efektivní a stabilní napojení na globální síť leteckých linek, a tím posílit konkurenceschopnost, mobilitu a atraktivitu MSK v rámci středoevropského prostoru. Pro hospodářský a sociální rozvoj MSK, jakožto rozvojového regionu, je nezbytné přímé letecké spojení s významnými evropskými letištními huby s možností navazujících letů do dalších evropských i světových destinací. 

Nezbytnou podmínkou zavedení závazku veřejné služby (dále též ZVS) je jeho úspěšná notifikace Evropskou komisí. S ohledem na výše uvedené závěry budou tudíž podány notifikace destinací Frankfurt, Mnichov, Varšava a Amsterdam.

Veškeré nezbytné kroky vedoucí k úspěšnému uložení závazku veřejné služby (dále též ZVS) v pravidelné letecké dopravě jsou zajišťovány ze strany obchodní společnosti Letiště Ostrava, a.s., přičemž za účelem realizace výběrového řízení na leteckého dopravce, bude s touto společností uzavřena příkazní smlouva, jenž bude předložena ke schválení radě kraje na jedno z jejich nejbližších jednání. Tyto činnosti činí společnost Letiště Ostrava, a.s. za součinnosti společnosti PORTOS, advokátní kancelář, s.r.o., která již v minulosti pro kraj zajišťovala uložení závazku veřejné služby v letecké dopravě, jakož i realizaci výběrového řízení na leteckého dopravce.

Důvody pro uložení závazků veřejné služby 

Jak vyplývá z výše uvedeného, oznámení uložení závazku veřejné služby bude předloženo současně ve vztahu ke čtyřem (4) samostatným trasám, a to (i) Letiště Leoše Janáčka Ostrava – Letiště Frankfurt nad Mohanem, (ii) Letiště Leoše Janáčka Ostrava – Letiště Franz Josef Strauß Mnichov, (iii) Letiště Leoše Janáčka Ostrava – Letiště Amsterdam-Schiphol a (iv) Letiště Leoše Janáčka Ostrava – Letiště Chopina ve Varšavě.

MSK výše uvedené letecké trasy identifikoval na základě provedené dopravní a socio-ekonomické analýzy, podle které tyto mohou zajistit nezbytnou dopravní obslužnost a hospodářský rozvoj kraje. S ohledem na zásadu proporcionality veřejného zásahu, jakož i na omezený rozpočtový rámec kraje, však nebude možné závazek veřejné služby realizovat na všech čtyřech (4) označených trasách současně (přičemž realizace této varianty nebyla nikdy v plánu). MSK proto sice stanoví závazek veřejné služby pro širší soubor výše uvedených tras, nicméně jeho plnění a uzavření smlouvy k jeho zajištění bude omezeno na nejvýše dvě (2) trasy. 

Konečný výběr tras, které budou provozovány, bude proveden v rámci otevřeného, transparentního a nediskriminačního zadávacího řízení na výběr leteckého dopravce, a to na základě předem stanovených objektivních kritérií. 

Veškeré výše uvedené destinace představují významné a současně provozně dosažitelné přestupní body v širším evropském prostoru nabízející rozsáhlou globální konektivitu, robustní přestupní možnosti a dostupnou vzdálenost vhodnou pro zajištění pravidelných leteckých spojení. 

Pro hospodářský a sociální růst MSK coby rozvojového regionu je nezbytné přímé letecké spojení alespoň se dvěma (2) významnými evropskými letištními huby, které MSK prostřednictvím navazujících letů propojí s dalšími evropskými a světovými destinacemi. 

V MSK aktuálně působí přibližně 763 společností s významným kapitálovým nebo personálním vztahem k zahraničí. Pro MSK je proto nezbytné stávající zahraniční investory nejen udržet, ale také přilákat další potenciální zahraniční investory. Zahraniční investice mohou zlepšit hospodářskou situaci regionu, a to jak na úrovni České republiky, tak na úrovni Evropské unie.

Nejvýznamnější ekonomické vazby má MSK s Polskou republikou a Slovenskou republikou, přičemž tyto vazby jsou silně ovlivněny geografickou polohou MSK, jakož i kulturní a historickou propojeností MSK s těmito zeměmi. Celkem 183 polských společností má sídlo v MSK. Dále například za Spolkovou republiku Německo se v MSK usídlilo 65 společností. U Nizozemska je tomu tak celkem u 29 společností. 

MSK se dlouhodobě snaží o rozvoj cestovního ruchu, který může přispět k jeho hospodářskému přiblížení se národnímu, a potažmo i unijnímu, průměru. 

Další potenciál pro rozvoj MSK lze shledat např. v oblastech sportovní turistiky – cykloturistiky a lyžařské běžecké turistiky, industriální turistiky a gastro-turistiky. V regionu MSK je pořádáno velké množství sportovních, kulturních, společenských akcí a veletrhů. Nedostatečné dopravní spojení regionu se zahraničními destinacemi nicméně brání příchodu nových turistů. 

Za 1. – 3. kvartál roku 2025 navštívilo MSK celkem 859.343 hostů. Z hlediska původů návštěvníků tvořili domácí hosté návštěvnost přibližně 79 % veškerých příjezdů, zatímco zahraniční turisté zaujímali návštěvnost z pouhých 21 %. Mezi nejčastější návštěvníky MSK patřili turisté ze Slovenské republiky, Polské republiky, Spolkové republiky Německo a Ukrajiny.

MSK pořádá řadu kulturních akcí. Mezi nejvýznamnější patří například Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka, největší taneční festival v srdci Evropy, Beats for Love nebo mezinárodní hudební festival Colours of Ostrava. Významnou sportovní událostí v MSK je například atletický šampionát Zlatá tretra Ostrava, ale i další sportovní události. 

Uložení závazku veřejné služby na trase na Letiště Frankfurt nad Mohanem, Letiště Franz Josef Strauß Mnichov, Letiště Amsterdam-Schiphol a Letiště Chopina ve Varšavě má za cíl udržení stávajících zahraničních investorů v MSK a turistů, ale především také přilákání nových investorů a turistů, kteří v regionu doposud nepůsobí (resp. jej nenavštěvují) s ohledem na nedostatečné dopravní (letecké) spojení. Přísun zahraničních investorů a turistů přitom může MSK výrazně pomoci k hospodářskému přiblížení se průměru ČR a EU.  

Kromě uvedené podpory zahraničních investorů a turismu přispěje závazek veřejné služby rovněž rozvoji vzdělání, akademické a vědecké činnosti. Vzdělání je v MSK zajištěno třemi (3) veřejnými univerzitami: Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava, Ostravská univerzita a Slezská univerzita v Opavě. Zmínit lze nicméně i soukromou vysokou školu, a sice Evropskou výzkumnou univerzitu, z.ú. Přímé letecké spojení s výše uvedenými destinacemi podpoří nejen mobilitu zahraničních studentů a akademických pracovníků, ale především otevře dveře mezinárodní spolupráci v oblasti vzdělání i výzkumu. 

Letecké spojení MSK se Spolkovou republikou Německo, Polskou republikou, Nizozemskem a navazujícími evropskými destinacemi je klíčové i pro veřejné orgány MSK, neboť bude napomáhat zjednodušení a zkvalitnění mezinárodní spolupráce se zahraničními regionálními subjekty či orgány EU. 

Žádná z výše identifikovaných leteckých linek nebyla doposud ve formě závazku veřejné služby provozována. 

V současné době je provozováno pravidelné letecké spojení z Letiště Leoše Janáčka Ostrava na Letiště Chopina ve Varšavě formou komerční linky, která je ovšem ztrátová, pročež dojde k jejímu ukončení. 

Informace k Letišti Leoše Janáčka Ostrava:

Letiště Leoše Janáčka Ostrava, je ve vlastnictví MSK. Letiště provozuje společnost Letiště Ostrava, a.s., jejímž jediným akcionářem je právě MSK.

Pravidelné linky létají přibližně do patnácti (15) destinací, mezi něž patří Egypt, Bulharsko, Řecko, Polsko, Španělsko, Turecko a Velká Británie. Charterové lety létají přibližně do dvaceti sedmi (27) destinací, mezi něž patří Albánie, Egypt, Itálie, Bulharsko, Řecko, Španělsko, Tunisko a Turecko. 

Letiště má k dispozici dostatečné kapacitní i technické zázemí pro odbavení letadel i cestujících, přesto však dosahuje nízké výkonnosti a nedrží krok s rychlým rozvojem konkurenčního letiště v Katowicích. Nabídka pravidelných linek s návazností na významné mezinárodní huby je silně nedostatečná, v důsledku čehož je provoz letiště v zásadě závislý na charterových letech. 

Důvody pro zvolení destinace Letiště Frankfurt nad Mohanem:

Jak vyplývá z výše uvedeného, Spolková republika Německo má s MSK významné vazby. Coby největší německé letiště uskutečnilo Letiště Frankfurt nad Mohanem v roce 2025 cesty až do 301 destinací do 96 zemí. Letiště Frankfurt nad Mohanem za rok 2024 odbavilo 61,6 milionů cestujících a za loňský rok 2025 dokonce zhruba 63,2 milionů cestujících. Pro MSK proto Letiště Frankfurt nad Mohanem představuje atraktivní spojení s komplexní nabídkou destinací, které by MSK přiblížilo významnému počtu dalších zemí. 

Z provedených analýz vyplývá, že Letiště Frankfurt nad Mohanem se jeví jako jedna z nejperspektivnějších destinací, a to i z pohledu účastníků průzkumu trhu. Destinace představuje pro MSK dosažitelný přestupní bod v širším evropském prostoru, nabízí rozsáhlou globální konektivitu, robustní přestupní možnosti a v neposlední řadě dostupnou vzdálenost vhodnou i pro více denních rotací. Letiště Frankfurt nad Mohanem nabízí přibližně 291 navazujících spojení. Současně má nejvyšší potenciál pro možný objem leteckého nákladu z nebo na Letiště Leoše Janáčka Ostrava. Z provedené ekonomické analýzy dále vyplynulo, že Letiště Frankfurt nad Mohanem představuje největší celkový potenciál pro realizaci závazku veřejné služby. Současně se jedná o robustnější linku, která může být ekonomicky stabilní i při nižších hodnotách obsazenosti společně s poklesem výnosů 

Důvody pro zvolení destinace Letiště Franz Josef Strauß Mnichov:

Letiště Franz Josef Strauß Mnichov je druhým největším letištěm ve Spolkové republice Německo. V loňském roce 2025 nabízelo celkem 230 spojení po celém světě, včetně 55 dálkových destinací. V průběhu roku 2023 cestovalo přes letiště 37 milionů lidí, v roce 2024 letiště odbavilo celkem 41,6 milionu cestujících a za loňský rok 2025 dokonce zhruba 43,4 milionu cestujících. 

Atraktivitu Letiště Franz Josef Strauß Mnichov získává i díky své roli druhého největšího uzlu společnosti Deutsche Lufthansa Aktiengesellschaft. Disponuje širokým spektrem evropských i mezikontinentálních spojů a vyznačuje se vysokým podílem přestupních cestujících. Pro MSK je navíc Mnichov velmi významný díky geografické blízkosti, obchodním vazbám a silnému zastoupení firem s vazbami na Spolkovou republiku Německo. 

Výsledky ekonomické analýzy doporučily Letiště Franz Josef Strauß Mnichov pro zavedení závazku veřejné služby, neboť kombinuje silný tržní potenciál, stabilní provozní profil a zároveň představuje realistickou šanci na jeho úspěšné zasmluvnění. 

Důvody pro zvolení destinace Letiště Amsterdam-Schiphol:

Letiště Amsterdam-Schiphol je největším letištěm v Nizozemsku a umožňuje tak přístup k jednomu z nejvýznamnějších přestupních míst do celé Evropy, ale i mimo ni. V roce 2025 letiště nabízelo spojení se 300 destinacemi, z nichž 124 bylo mezikontinentálních. Za rok 2023 letělo přes letiště Amsterdam-Schiphol 61,9 milionů cestujících, v roce 2024 až 66,8 milionů a za loňský rok 2025 letiště dokonce odbavilo 68,8 milionů cestujících. 

Linka mezi Letištěm Leoše Janáčka Ostrava a Letištěm Amsterdam-Schiphol představuje silné hubové spojení s vysokým přestupním potenciálem. Amsterdam-Schiphol patří mezi největší evropské přestupní uzly s nadprůměrným podílem transferových cestujících a rozsáhlou globální sítí, zejména do Severní Ameriky a Asie. Pro MSK by tato linka fungovala primárně jako transferová a její atraktivita by mohla vycházet především z kvalitního napojení na dálkové lety. Ze strategického hlediska navíc linka kombinuje silný tržní potenciál, významnou síťovou hodnotu a ekonomickou stabilitu.

Důvody pro zvolení destinace Letiště Chopina ve Varšavě:

Letiště Chopina ve Varšavě bylo zvoleno s odkazem na nejvýznamnější vazby, které MSK s Polskem má. Letiště Chopina ve Varšavě je největším letištěm v Polsku a zároveň jedním z nejvýznamnějších letišť ve střední Evropě. Je rovněž významným přestupním bodem mezi západní a východní Evropou, jakož i USA a Asií. V roce 2023 letiště odbavilo 18,5 milionu cestujících, v roce 2024 přibližně 21 milionů a v roce 2025 rekordních 24 milionů cestujících. 

Z provedené analýzy vyplývá, že Letiště Chopina ve Varšavě představuje destinaci s nejvyšším celkovým potenciálem, která vykazuje velmi slibné výsledky z pohledu výnosové a nákladové struktury leteckých linek. Destinace se nadto jeví jako provozně udržitelná, v důsledku čehož může dlouhodobě přispět k posílení dostupnosti regionu a rozvoji jeho ekonomických vazeb. 

Podle výsledků zpracované ekonomické analýzy lze za běžných podmínek fungování trhu předpokládat ztrátovost při provozu každé ze čtyř (4) tras. Nelze tudíž předpokládat, že by provoz mohl být komerčně udržitelný. 

Z provedeného průzkumu trhu (předběžné tržní konzultace) dále vyplývá, že rozhodujícími faktory pro účast dopravců v zadávacím řízení jsou zejména (i) výše kompenzace, (ii) provozní požadavky a (iii) ekonomická proveditelnost. Žádný z účastníků průzkumu trhu přitom nezmínil možnost provozování příslušného leteckého spojení bez kompenzace. Ani na základě provedeného průzkumu trhu proto není možné předpokládat, že by jakýkoliv dopravce zahájil pravidelnou leteckou službu na dotčených trasách bez kompenzace. 

Za nejvíce atraktivní destinace označili letečtí dopravci, kteří se zúčastnili průzkumu trhu, Mnichov, Frankfurt nad Mohanem a Varšavu. 

Na základě provedené analýzy bylo shledáno, že pro identifikované trasy neexistují adekvátní alternativní letecké služby a ani alternativní železniční nebo silniční doprava, která by byla schopna zajistit dostačující hospodářský a sociální rozvoj regionu MSK. 

S ohledem na shora uvedené je orgánům kraje navrhováno rozhodnout o uložení závazků veřejné služby ve vztahu ke čtyřem (4) samostatným trasám, a to (i) Letiště Leoše Janáčka Ostrava – Letiště Frankfurt nad Mohanem, (ii) Letiště Leoše Janáčka Ostrava – Letiště Franz Josef Strauß Mnichov, (iii) Letiště Leoše Janáčka Ostrava – Letiště Amsterdam-Schipnol a (iv) Letiště Leoše Janáčka Ostrava – Letiště Chopina ve Varšavě, dle přílohy č. 1.

Specifikace závazků veřejné služby byla stanovena tak, aby MSK disponoval dostatečným počtem rotací do hubového letiště ve Spolkové republice Německo (Frankfurt nad Mohanem, Mnichov), v Polské republice (Varšava) a v Nizozemsku (Amsterdam) s návazností do dalších evropských a světových destinací, které budou zajišťovat hospodářský a sociální rozvoj regionu. 

U trasy na Letiště Frankfurt nad Mohanem je požadováno minimálně pět (5) rotací týdně s možností zvýšení rotací až na osm (8) týdně. Počet rotací je možné snížit až o 20 % v době státem uznávaných svátků v ČR a letních prázdnin ČR (červenec, srpen).

U trasy na Letiště Franz Josef Strauß Mnichov je požadováno minimálně šest (6) rotací týdně s možností zvýšení rotací až na osm (8) týdně. Počet rotací je možné snížit až o 20 % v době státem uznávaných svátků v ČR a letních prázdnin ČR (červenec, srpen). 

U trasy na Letiště Amsterdam-Schiphol je požadováno minimálně pět (5) rotací týdně s možností zvýšení rotací až na osm (8) týdně. Počet rotací je možné snížit až o 20 % v době státem uznávaných svátků v ČR a letních prázdnin ČR (červenec, srpen).

U trasy na Letiště Chopina ve Varšavě jsou požadovány minimálně čtyři (4) rotace týdně s možností zvýšení rotací až na šest (6) týdně. Počet rotací je možné snížit až o 20 % v době státem uznávaných svátků v ČR a letních prázdnin ČR (červenec, srpen).

U všech čtyř (4) závazků veřejné služby je požadováno letadlo s přetlakovou kabinou s kapacitou minimálně 40 míst pro cestující. Dále je požadována interline nebo codeshare spolupráce na předmětném cílovém letišti (Frankfurt nad Mohanem, Mnichov, Varšava, Amsterdam). Plnění závazků veřejné služby je plánováno na dobu čtyř (4) let s předpokládaným zahájením provozu ode dne 25. října 2026.

Z výše uvedených důvodů, a zejména s ohledem na předpokládanou ztrátovost provozu identifikovaných leteckých linek, je navrhováno vybrat v zadávacím řízení leteckého dopravce EU pro provoz uvedených závazků veřejné služby, poskytovat za provoz závazků veřejné služby leteckému dopravci finanční kompenzaci a omezit přístup k pravidelné letecké službě na uvedených trasách na tohoto jediného leteckého dopravce. Výzva k podávání nabídek bude učiněna samostatně pro každý závazek veřejné služby zvlášť. Tento způsob je také preferovanou variantou leteckých dopravců, která vyplynula z průzkumu trhu.

K předpokládané hodnotě závazku veřejné služby

Na financování ZVS se navrhuje schválit maximální částku 8.249.000 € ročně (při směnném kurzu v roce 2026 se jedná o cca 199.997.005 Kč). Tato částka bude určena na kompenzaci prokazatelné ztráty na dvou (2) vybraných linkách provozovaných v rámci ZVS, přičemž je předpoklad, že maximální výše kompenzace pokryje 10 - 12 rotací týdně souhrnně do dvou (2) destinací. Výzva k podávání nabídek bude učiněna samostatně pro každý závazek veřejné služby zvlášť, a to v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1008/2008 ze dne 24. září 2008 o společných pravidlech pro provozování leteckých služeb ve Společenství. Cílem nabídkových řízení bude výběr nejvýše dvou (2) pravidelných linek, které nejpozději od 25. října 2026 nejefektivněji zajistí obslužnost kraje a naplní podstatu závazku veřejné služby. 

Počet rotací je záměrně uveden v minimálním rozmezí, neboť náklady na provoz jednotlivých linek jsou rozdílné a vždy bude záležet, která z kombinací linek (jedna linka) bude v rámci veřejné zakázky vybírána. Výše uvedené pořadí bylo stanoveno zejména na skutečnost, že spojení do Varšavy je v současné době provozováno a aktuální dopravce v rámci tržních konzultací zájem o provoz linky v rámci ZVS projevil. Ohledně linky do Frankfurtu eventuálně do Mnichova či Amsterdamu je situace rozdílná v tom, že by se jednalo o novou linku, nicméně s ohledem na dlouhodobě projevovanou poptávku ze strany cestujících po německé destinaci a předběžný zájem dopravců projevený v rámci tržních konzultací, očekáváme ze strany dopravců o linku do německé destinace rovněž aktivní zájem. U linky do Varšavy je potvrzené, že aktuální provozovatel by tuto linku již dále bez finanční podpory neprovozoval, je pro něj dále neudržitelná. Linka do Amsterdamu je naopak dle výsledku finanční analýzy nejvíce finančně zatěžující.

Dopad do rozpočtu kraje

Finanční prostředky pro potřeby zahájení provozu leteckých linek v roce 2026 jsou nyní alokovány v rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2026 ve výši 34.000 tis. Kč, konkrétně na akci rozpočtu „Rozvoj Letiště Leoše Janáčka Ostrava“.

S finančními prostředky na zajištění financování dalších jednotlivých let provozu leteckých spojení v rámci závazku veřejné služby bylo již počítáno při schvalování střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2027-2029 v celkové výši 450 mil. Kč.  Dofinancování provozu leteckých linek bude zajištěno z prostředků na nespecifikované výdaje, které jsou součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2027-2029 v celkovém objemu 1,5 mld. Kč.
Informaci o postupu v rámci uložení závazku veřejné služby v letecké dopravě, jakož i samotný souhlas s dalším postupem v této věci projednala Komise pro dopravu Rady Moravskoslezského kraje na svém jednání dne 17.02.2026, viz příloha č. 2 tohoto materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
36
Datum konání:
23.2.2026
Materiál č.:

9/9
Název:

Závazek veřejné služby v pravidelné letecké dopravě
Číslo usnesení: 36/2425

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 32/2095 ze dne 8.12.2025

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/377 ze dne 15.12.2025

1.  bere na vědomí

informaci o postupu v rámci uložení závazku veřejné služby v letecké dopravě, dle předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uložit v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1008/2008 ze dne 24. září 2008 závazky veřejné služby ve vztahu k pravidelné letecké dopravě mezi Letištěm Leoše Janáčka Ostrava (OSR) a letišti Amsterdam Airport Schiphol (AMS), Frankfurt Airport (FRA), Warsaw Chopin Airport (WAW) a Munich Franz Josef Strauß Airport (MUC), dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zajistit financování závazků veřejné služby v pravidelné letecké dopravě na období 4 let od zahájení provozu leteckých spojení, v maximální výši 8.249.000 € ročně, dle předloženého materiálu

4.  schvaluje

 

	rozpočtové opatření, kterým se

 

zvyšuje

financování

	pol. 8115 - 
	Změny stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech kromě změn stavů účtů státních finančních aktiv, které tvoří kapitolu Operace státních finančních aktiv
	 

o
	34.000 tis. Kč

	 

a

 

zvyšují

běžné výdaje – třída 5

	na § 2293 - 
	Dopravní obslužnost mimo veřejnou službu
	o
	34.000 tis. Kč


5.  rozhodla

navýšit akci rozpočtu „Rozvoj Letiště Leoše Janáčka Ostrava“ o částku 34.000 tis. Kč

6.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje 

předložit informaci dle bodu 1. a doporučení dle bodů 2. a 3. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Radek Podstawka

Termín: 16. 3. 2026
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